

奥运风采映照新时代中国形象

百年奥林匹克，不仅是人类向“更快、更高、更强”突破极限的求索，更是全球文化交流、文明互鉴，展示世界“更团结”希望的舞台。

在刚刚结束的巴黎奥运会上，中国体育代表团勇夺40金27银24铜共91枚奖牌，取得我国夏季奥运会境外参赛历史最好成绩。在取得优异成绩的同时，中国奥运健儿们胜不骄、败不馁，在竞技上、道德上、风格上都拿到了金牌，为奥林匹克平添东方风采。

习近平总书记在接受第33届奥运会中国体育代表团时指出，中国体育代表团坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌，弘扬了体育道德风尚，赢得了广泛尊重认可，充分展现了新时代中国形象。

中国光芒

拉德芳斯体育馆的山呼海啸归于平静，中国游泳队以2金3银7铜和一个世界纪录的成绩结束了巴黎奥运会征程，不仅摘下男子4×100米混合泳接力力和男子100米自由泳两枚含金量极高的金牌，奖牌总数也刷新了中国泳军在单届奥运会上的纪录。

巴黎奥运会前和奥运会期间，中国游泳队因三年前的食品污染事件被某些别有用心西方媒体持续攻击诋毁，运动员频繁接受兴奋剂检查，一个人的检查次数就超过了四到五个国外对手的检查次数总和。

“四朝元老”徐嘉余拿到个人奥运首金后说：“比赛就像打仗，克服一切困难，这是刻在中国人骨子里的东西。”

在男子100米自由泳决赛中，潘展乐把世界纪录大幅提高了0.4秒，领先亚军超过1秒，赢得酣畅淋漓，也赢得了对手的尊敬。获得季军的罗马尼亚名将波波维奇说：“我们应该祝贺他。人类总是突破极限，只是需要天时地利人和的合适机会而已。”

男子4×100米混合泳接力赛后，输得心服口服的美国队在颁奖仪式合影时，主动示意冠军中国队“要站在上面”，并和法国队一块坐了下来。随后，运动员们友好握手拥抱。当赛后有外媒试图再度挑起所谓“兴奋剂”话题时，美国队队员墨菲说：“向中国队致敬，他们游了一场伟大的比赛。”

中国泳军的巴黎之旅，是整个中国体育代表团在奥运会上克服一切困难，勇夺道德金牌和干净金牌的缩影。

一枚枚金牌，由汗水和泪水浇灌，而纯洁的光芒让它们更加耀眼！

金牌远非全部——中国女子橄榄球队“绝杀”对手，创造自己的历史最佳战绩，获得第六名；中国女曲一路力克强敌，决赛点球憾失金牌，虽败犹荣；张雨霏克服发烧和生理期双重困难，以及频繁兴奋剂检查带来的困扰，拼下了1银5铜；举重卫冕冠军石智勇悲壮告别奥运，他不到半年打了50多针封闭，针灸针装满5升的饮料桶……

中国风采

一枚小小的徽章，一个真挚的举动，铸就了巴黎奥运会的一个难忘时刻。在羽毛球女子单打的颁奖仪式上，获得银牌的中国选手何冰娇站在领奖台上，面向全球直播的摄像机镜头，将西班牙奥委会徽章，与奖牌一起举在胸前。

“我拿的这个徽章是西班牙队给我的。我半决赛的对手马林因伤不得不退出比赛，我对她感到同情，因为马林是一位杰出的运动员和对手，我希望能把她的精神带入决赛。我祝愿她早日康复。”何冰娇这样解释自己的举动。

在赛场上拼尽全力，在人生中惺惺相惜。

国际奥委会如是评论：“这就是奥林匹克价值观的意义。”西班牙奥委会发帖说：“这是最好的奥林匹克精神。”

“你是我的对手，但不是我的敌人。因为你的抵抗给我力量，你的意志给我勇气，你的精神让我高贵。如果我成功了，我不会让你蒙羞。相反，我将给你荣耀。因为，如果没有你，我将是一个不完整的人。”这是奥林匹克宣传片《人性赞歌》中的一段旁白。

我们为什么爱体育？我们爱的是美妙的进球、激烈的对抗、极限的突破、优雅的身姿，还有伟大的心灵。

“退赛大礼”是外界在描述运动员退赛事件时常常用到的表述，何冰娇却用自己的举动，向世界展示了中国为何被称为礼仪之邦。她所代表的中国运动员，用内心深处的美好，拿下风格的金牌。

跳水女子双人三米板项目，中国队组

合陈艺文和昌雅妮在获得金牌后，被获得银牌的美国组合培根和库克这样“表白”：“我们超爱她们，她们太有意思了，陈艺文的英语非常好，所以我们可以很好地交流，昌雅妮是我见过最好的、最甜的女孩之一。”

中国健儿们，他们昂扬进取，用实力赢得尊敬；他们开放包容，用人格收获友谊。

协和广场，当巴黎奥运会上年龄最小的参赛选手郑好好以11岁360天的年龄亮相时，成了赛场上的焦点。

然而，谈到自己的奥运首秀，郑好好莞尔一笑：“相比我在家楼下滑滑板，奥运会没什么太大的区别，这里就是人多一点。”

奥运会上的很多选手，都是郑好好的朋友，她们在比赛中相识相知，并相约下一次比赛再聚。

在运动员大巴车上，全红婵向外国运动员展示刚刚获得的金牌，在视频里搞怪。在冠军公园，龙道一戴着墨镜，随着现场的音乐迈着颇具动感的步伐，有节奏地高举双手打出拍子，瞬间点燃了现场的气氛，“说唱歌手”的兼职身份也瞒不住了。

这一代的中国年轻人，他们平视世界，他们意气风发，锐不可当，以朝气蓬勃的形象在世界圈粉无数，深入人心，他们用个性和风格，展示出新时代的中国新形象。

中国形象

拉夏贝尔体育馆，艺术体操集体全能决赛正在上演，观众为这场表演屏住呼吸。

丝带飘飞，拔剑弯弓，气势磅礴，在巴黎这个全球艺术与时尚之都，东方美学被演绎得淋漓尽致，不少观众为中国队的表演起立鼓掌。

《凤鸣凌霄》《醉太平》《秦王破阵乐》……琵琶与古筝奏出的国风音乐，在中国艺术体操选手们的演绎下，让观众有如痴如醉。

中国艺术体操队集体主教练孙丹说：“艺术是没有国界的，我希望我们这个项目体现的是每个国家不同而丰富的艺术创作，所以我们一直在坚持推广中国风格，一直在创编不同类型的中国风格（作品），希望更多人能通过这个项目了解中国文化。”

让世界惊艳的还有中国花样游泳队，

姑娘们精心设计的动作融合了武术咏春、埃菲尔铁塔和甲骨文，东方与西方结合，体育与艺术交融。

“东西方存在文化差异，让来自各种文化背景的裁判接受我们的音乐和动作编排，让我们的作品得到尊重，是我渴望看到的。”中国花样游泳队主教练张晓欢说。

赛场之外，中国文化也在巴黎绽放魅力。奥运会期间，中国奥委会主办的“龙马风度 体育精神——中华体育文化展”在巴士底设计中心亮相。展览分“同源”“共生”“交融”“互鉴”四部分，展出中国体育博物馆馆藏精品139件/套，文物历史可追溯至商代，这是中国体育文物在国际视野中的首次亮相，展览生动展示了源远流长的中华体育文化，展出的文物既有历史感，又与体育密切相关，增进了中外文明交流互鉴。

中华优秀传统文化的深厚积淀，用“体育”这门世界通用语言演绎和诠释，正在绽放出愈来愈迷人的魅力。

巴黎奥运会期间，中国奥委会设立并运营的综合性服务设施“中国之家”位于巴黎罗姆罗斯柴尔德公馆，这里成为了中外体育交往的“会客厅”，也是传播中华文化、加强中外交流的平台。

在这里，现代技术赋能古代文物，生动展示了中国深厚的体育文化传统，大量珍贵的实物和图片展示了中国健儿辉煌的奥运征程，多种互动装置让参观者亲身体验现代科技对体育运动和日常生活的深刻改变，中华茶艺、民乐演奏等一系列非遗和文化体验项目，以及中法美食交流会等活动让来宾感受中华传统文化和现代文化交融辉映的魅力。“中国之家”免费向公众开放，参观者络绎不绝。

百年奥林匹克，见证着世界变迁，见证着华夏向前。

1932年，太平洋彼岸洛杉矶，刘长春孤身一人出征奥运会，彼时报纸刊文：“我中华健儿，此次单刀赴会，万里关山。此刻国运艰难，愿诸君奋勇向前，愿来日我等后辈远离这般苦难！”

92年后的巴黎奥运会上，中国健儿以辉煌荣耀诠释新时代的中国精神，以历史佳绩彰显新时代的中国力量，以东方风采映照新时代的中国形象！如前人所愿！

新华社记者 王浩明 岳冉冉 王恒志
新华社北京8月24日电



8月19日，游客在重庆市江北区观音桥商圈休闲。连日来，重庆持续高温天气。气温虽高，当地旅游热度依然不减。重庆的洪崖洞、解放碑、观音桥等热门景区和打卡点，夜间客流更旺。不少游客兴致高涨，一边擦汗，一边冒着酷暑打卡重庆。
新华社记者 王全超 摄

2024年居民医保最新缴费标准公布

新华社北京8月26日电(记者徐鹏航 彭韵佳)根据国家医保局等部门26日公布的《关于做好2024年城乡居民基本医疗保障有关工作的通知》，2024年城乡居民基本医疗保险财政补助和个人缴费标准分别较上年增加30元和20元，达到每人每年不低于670元和400元。

这是自2016年以来居民医保财政补助新增首超个人缴费新增，居民个人缴费增幅也适当降低。

通知明确，中央财政继续按规定对地方实施分档补助，对西部、中部地区分别按照人均财政补助标准80%、60%的比例给予补助，对东部地区各省份分别按一定比例补助。对于持居住证参加当地居民医保的，各级财政要按当地居民相同标准给予补助。

通知要求，增强大病保险精准保障能力，大病保险起付标准原则上不高于当地上年城乡居民人均可支配收入，居民医保叠加大病保险的最高支付限额原则上达到当地上年城乡居民人均可支配收入的6倍左右，报销比例向高额医疗费用倾斜。

通知提出，将参保居民在门诊发生的符合规定的产前检查相关医疗费用纳入门诊保障，享受普通门诊统筹待遇，合理提高住院分娩生育医疗费用保障水平，进一步减轻参保居民生育医疗费用负担。

国家医保局有关负责人强调，在人均预期寿命不断增长、医疗消费水平持续提升的背景下，合理提高个人缴费和财政补助标准是巩固提升待遇水平、确保制度平稳运行的客观需要。

此前，国家已出台文件激励居民连续参保。此次通知进一步要求各省份对连续参保人员和中断缴费人员分别设置相应的激励和约束措施，并严格执行。

助学廿六载 大爱筑未来

——振东集团第26届“仁爱天使·助学日”资助大会侧记

文 / 本报记者 李茹 图 / 本报记者 张国平 姚晋华

“16年前，我遭遇家庭变故，是李安平叔叔和振东集团为我送来了一束光，温暖了我的成长路。从小学到中学再到大学，16年来，是振东集团一直陪伴着我。”8月25日，在振东健康产业集团2024第26届“仁爱天使·助学日”资助大会上，作为受助学生代表，乔佳琪与在场所有人分享了她的求学历程。

情系桑梓，丹心助学。和乔佳琪一样，振东集团的大爱也温暖着更多学子。当天上午，振东集团向1429名新入学大学生、1844名往届资助大学生、硕士研究生、博士生共发放资助金2651余万元，助学范围由山西省内的21个县区辐射到陕西、内蒙古、宁夏、新疆、四川、广西、重庆等省市。据悉，助学善举已持续了26年，累计用3.9亿元善款成就了2.67万个求学梦想。

爱心托起希望，助学点亮梦想。当天，感受到振东大爱力量的受助学子们也纷纷以自己的方式表达着感激之情。现场，一面面锦旗和一句句发自肺腑的心声让人动容。部分已毕业曾受过振东集团资助的学子，也把自己工作后的首月工资捐入“仁爱天使基金会”，现场累计捐款56万元。他们用自己的实际行动将爱延续。

在企业的带动下，振东集团的6000名员工也加入爱心奉献行列。每年的“助学日”，振东人都会踊跃捐款，传承仁爱振东的光荣传统。截至目前，员工已捐款160余万元。在振东集团多年爱心奉献精神的感召下，越来越多的社会爱心人士也积极投身到传递爱的行动中来，他们默默无闻地捐资助学、参与志愿服务，在平凡的岗位上用自己的方式传递善意和温情。

不仅如此，振东集团还发起“送你上大学”计划，让一些孤儿家庭和因父母残疾行动受限的家庭学子上学不再孤单，振东人会一对一陪伴其步入大学的校门，开启人生新篇章。当天，还有很多社会爱心人士赶往活动现场，一起参与“送你上大学”环节，深圳的一位企业家主动请缨，与我市长子县和晋城市沁水县的两位家庭困难学子“结对子”，帮助他们顺利求学。

“助学日”只是振东集团热心公益的一个缩影。“敬老日”“冬助日”“助学日”“仁爱天使基金会”，振东集团30多年聚沙成塔、集腋成裘，通过“三日一天使”公益项目，对数万名学生、孤寡老人和特困家庭提供了帮助，累计投入资金超过10亿元。“与民同富、与家同兴、与国同强”成为企业发展的精神内核。

26载春华秋实，26年爱心延续。微光成炬，曾经撒播

的一颗颗种子，又成为照亮后来人的一束束微光。一笔笔助学金，如同一颗小小的种子播种在大地，一大批受过资助、激励的学子顺利完成学业，走上工作岗位，成为对社会有用之人。

拳拳爱心点燃希望之光，片片真情托起明日朝阳。振东集团用实际行动彰显企业的社会责任与担当。“雪中送炭搭把手，汇聚起更多正能量，让整个社会越来越好，这就是我最简单的想法。”振东集团董事长李安平朴实的话语背后是26年的真情坚守，他用大爱照亮了学子的求学之路，也为企业沉淀下丰厚的精神财富，用善举温暖他人，用爱心传递力量。



受助学生代表领取助学金



振东员工爱心捐助



现场人潮涌动，爱心洋溢

开展“送你上大学”活动